7.2 MONDAY (\$112-18)

我決心用智慧探求,考察天下發生的一切事。上帝給人類的擔子是多麼沉重啊!……我對自己說:「我是一個大人物,比任何一個統治過耶路撒冷的人都有智慧。我知道智慧是甚麼,知識是甚麼。」我決心辨明智慧和愚昧,知識和狂妄。但是,我發現這也是捕風。智慧越多,煩惱越深;學問越博,痛苦越大。(傳道書1:13、16-18)

放下煩惱苦痛

傳道者表明自己身兼上位者、傳道者,更是智慧的探求者,他卻感嘆「智慧越多,煩惱越深;學問越博,痛苦越大」,然而這並非結語,反倒正要開始探討人生。我們年幼時,無憂無慮,只顧自己舒服、飽足就開心;隨著成長,眼界越寬,就有越多問題襲來,也會意識到世界的不完美和苦難,在應對的同時,造就同理心、使命感和道德觀。

影響後世深遠的古希臘哲學家蘇格拉底,喜歡提出問題,並在他人回答後,再試圖從 另一面反駁,或指出對方的邏輯漏洞,如此一來一往間,終有一方將無可爭辯,這就是哲學「辯證法」的起源。蘇格拉底認為,真理將通過辯證而彰顯,而人直到承認自己有所不知,才是認識真理的開始。

雖然傳道者感嘆懂得越多,煩惱越多,但轉念來看,豈不正是因為人的有限,而彰顯全能全知者——上主的包容與奧妙?智慧,每個人都會有不同的體會,更是人生的功課。 讓我們承認自己的軟弱,學會放下執念,把煩惱苦痛交託給上主。但願我們所學所求,能 夠更加認識上主,被主使用。

小神研熱切讀聖經





台南大專學生中心在2014年重啟「小神研」至今,推廣每日研讀聖經,培養對信仰提問及討論的能力。原先邀請對象僅有大專青年,目前已擴及青少年及輔導、主日學老師等各年齡族群。(TCNN)

親愛的上主,求祢引領我,勤勉學習 知識與智慧來認識祢,更要學會放下自己 的執念,將自己的交託給祢。奉主耶穌基 督的名祈禱,阿們。

